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CONGRESSO NACIONAL
ATO DO PRESIDENTE DA MESA DO 

CONGRESSO NACIONAL Nº 21, DE 2010

O Presidente da Mesa do Congresso Nacional, 
cumprindo o que dispõe o § 1º do art. 10 da Resolu-
ção nº 1, de 2002-CN, faz saber que, nos termos do § 
7º do art. 62 da Constituição Federal, com a redação 
dada pela Emenda Constitucional nº 32, de 2001, a 
Medida Provisória nº 488, de 12 de maio de 2010, 
que “Autoriza a criação da Empresa Brasileira de Le-
gado Esportivo S.A. – BRASIL 2016 e dá outras pro-
vidências”, tem sua vigência prorrogada pelo período 
de sessenta dias.

Congresso Nacional, 30 de junho de 2010. – Se-
nador José Sarney, Presidente da Mesa do Congres-
so Nacional.

ATO DO PRESIDENTE DA MESA DO 
CONGRESSO NACIONAL Nº 22, DE 2010

O Presidente da Mesa do Congresso Nacional, 
cumprindo o que dispõe o § 1º do art. 10 da Resolu-
ção nº 1, de 2002-CN, faz saber que, nos termos do § 
7º do art. 62 da Constituição Federal, com a redação 
dada pela Emenda Constitucional nº 32, de 2001, a 
Medida Provisória nº 489, de 12 de maio de 2010, 
que “Autoriza a União a integrar, na forma de consór-
cio público de regime especial, a Autoridade Pública 
Olímpica – APO, e dá outras providências”, tem sua 
vigência prorrogada pelo período de sessenta dias.

Congresso Nacional, 30 de junho de 2010. – Se-
nador José Sarney, Presidente da Mesa do Congres-
so Nacional.



julho de 2010 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL – SESSÃO CONJUNTA Quinta-feira 1º 01709 

(Inicia-se a Sessão às 20 horas e 49 mi-

nutos e encerra-se às 21 horas e 6 minutos)

É o seguinte o registro de comparecimen-

to das sras. e dos srs. Senadores:

Ata da 14ª Sessão Conjunta
30 de Junho de 2010

4ª Sessão Legislativa Ordinária da 53ª Legislatura

Presidência da Sra. Serys Slhessarenko.
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A SRA. PRESIDENTE (Serys Slhessarenko. PT 
– MT) – As listas de presença acusam o compareci-
mento de 33 Srªs e Srs. Senadores e 289 Srªs e Srs. 
Deputados.

Há número regimental.
Declaro aberta a sessão.
Leitura do Expediente, conforme art. 30 do Re-

gimento Comum.
A Presidência comunica às Srªs e aos Srs. Con-

gressistas que está convocada Sessão Solene Con-
junta do Congresso Nacional, a realizar-se no dia 5 

de julho do corrente, segunda-feira, às 11 horas, no 
Plenário do Senado Federal, destinada a comemorar 
o Dia Internacional do Cooperativismo e os 40 anos da 
Organização das Cooperativas Brasileiras (OCB).

A SRA. PRESIDENTE (Serys Slhessarenko. PT 
– MT) – Há, sobre a mesa, os Vetos de nºs 10 a 18, 
de 2010.

O prazo previsto no §4º do art. 66 da Constituição 
Federal encerrar-se-á em 12 de agosto de 2010.

As matérias vão à publicação.

São as seguintes as matérias:
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A SRA. PRESIDENTE (Serys Slhessarenko. PT 
– MT) – Solicito ao Sr. Presidente da Câmara dos De-
putados o envio dos nomes dos Srs. Parlamentares 
para comporem as comissões. 

Há oradores inscritos para o período de Breves 
Comunicações, de acordo com o art. 31 do Regimen-
to Comum. 

O primeiro orador inscrito é o Deputado Paes de 
Lira, a quem concedo a palavra. 

O SR. PAES DE LIRA (PTC – SP. Pronuncia o 
seguinte discurso. Sem revisão do orador.) – Srª Pre-
sidente, ilustres Senadores e Senadoras, Deputados e 
Deputadas, brasileiros que nos ouvem, que nos assis-
tem, senhores funcionários, uma sessão do Congres-
so Nacional permite tratar de temas frequentemente 
voltados para a questão do relacionamento exterior do 
Brasil, nosso relacionamento no concerto das nações, 
mesmo numa sessão como esta em que se pretende 
votar matéria orçamentária e nitidamente não há quó-
rum de Senadores e Deputados. 

Mas acontece que a revista Valor Econômico 
publicou uma matéria referente a possíveis sanções 
no plano internacional contra o nosso País em termos 
de fim de benefícios do Sistema Geral de Preferên-
cias mantido pelos Estados Unidos da América, que 
favorecem, segundo algumas estimativas, um pouco 
mais de 17% do comércio exterior do Brasil, 17% das 
vendas do Brasil aos Estados Unidos. 

E, segundo se propala, devido ao alinhamento do 
Governo brasileiro, da diplomacia brasileira com a di-
plomacia iraniana, que bateu de frente, digamos assim, 
com as próprias resoluções do Conselho de Segurança 
da ONU, haveria uma disposição, uma nova disposição 
no Congresso dos Estados Unidos de extinguir, até o 
fim do ano, o benefício do Sistema Geral de Preferên-
cias, que significariam, segundo algumas avaliações, 
aproximadamente US$3,5 bilhões por ano. 

Segundo se afirma, mesmo o Líder do Partido 
Republicano na Comissão de Relações Exteriores do 
Senado, o Senador Richard Lugar, perdeu força para 
continuar a apoiar o Brasil nessa matéria do Sistema 
Geral de Preferências. E isso devido às opções do Brasil 
no cenário internacional, especialmente a opção Irã. 

Eu faço uma avaliação não tão pessimista desse 
assunto porque, na verdade, nós estamos num momen-
to em que, por via da Organização Mundial do Comér-
cio, por via de uma decisão, já não mais recorrível, da 
Organização Mundial do Comércio, o Brasil tem direito 
a algumas retaliações, no plano do comércio interna-
cional, contra os Estados Unidos. E é claro que não há 
interesse de nenhuma das duas nações em que essas 
retaliações sejam efetivamente aplicadas. 

Então não me parece muito claro que o Congres-
so dos Estados Unidos tome essa medida dentro do 
Sistema Geral de Preferências porque, se tomada essa 
medida, muito provavelmente ela barraria o processo 
de negociações que existe no momento para impedir 
as retaliações do Brasil e desencadeariam essas re-
taliações como fogo de encontro. Isso causaria uma 
crise comercial entre os dois países, que, na verdade, 
não é de interesse de nenhuma das economias. En-
tão não estou certo, aliás parece-me pouco provável 
que o Congresso dos Estados Unidos dê esse passo, 
prejudicando os interesses do nosso País no Sistema 
Geral de Preferência. No entanto, só o fato de isso ser 
considerado nos círculos econômicos, nos círculos 
financeiros mundiais, deve nos levar a uma reflexão 
sobre a posição do nosso País na questão Irã. 

Vou repetir o que tenho dito aqui: o nosso País, a 
diplomacia do nosso País, nos últimos, está se aliando 
a ditaduras, à ditadura cubana, à pré-ditadura venezue-
lana, está se aliando a governos questionáveis, como 
aquele presidido por um produtor de coca na Bolívia, 
que produz lá excedentes de milhares de toneladas 
de folhas de coca para a produção de pasta-base de 
cocaína refinada, para matar jovens aqui no nosso 
País; está se aliando à ditadura cubana que promove 
a prisão, a morte de dissidentes políticos – peço um 
minuto para concluir, Srª Presidente –; está se aliando 
à ditadura cubana que promove todas as condições até 
para a morte por greve de fome de dissidentes políti-
cos e persegue aqueles que cometem só um crime, o 
crime de expressar o seu pensamento e de pedir es-
paço político num país que, evidentemente, é gerido 
por um governo autoritário. 

O nosso País está se aliando a ditaduras. A ques-
tão do Irã, com o enriquecimento de urânio, foi um equí-
voco total do nosso País, aliado à diplomacia da Turquia, 
que poderia ter sido tratada de outras maneiras muito 
mais construtivas. Nessa balada, nessa batida, nesse 
rumo de nos aliar a ditaduras, se nós não tivéssemos 
o trunfo da Organização Mundial do Comércio, talvez 
nós nos víssemos muito mal no Sistema Geral de Pre-
ferências do comércio dos Estados Unidos.

É para refletir, e nós devemos modificar o rumo 
do nosso País na diplomacia.

Muito obrigado por sua atenção.
A SRA. PRESIDENTE (Serys Slhessarenko. PT 

– MT) – Muito obrigada, Deputado Paes de Lira.
Com a palavra o Deputado José Carlos Aleluia.
O SR. JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM – BA. 

Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão do ora-
dor.) – Boa noite, Senadora Serys. Obrigada por con-
ceder-me a palavra. Nós queríamos votar um projeto 
de autoria de V. Exª, uma correção de recursos que V. 
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Exª colocou para o seu Estado e, equivocadamente, 
foi para o Mato Grosso do Sul. Conte com o apoio da 
oposição para corrigir esse erro. V. Exª é sempre muito 
zelosa para com seu Estado.

Eu quero aproveitar a oportunidade para dizer 
para a sociedade a dificuldade que tivemos esta se-
mana para construir quórum na Câmara e no Sena-
do. É que hoje foi o último dia para que os partidos 
políticos realizassem as convenções para a escolha 
dos candidatos, candidatos a Deputados Estaduais, 
candidatos a Deputados Federais, pois vão ser reno-
vadas as Casas em sua totalidade. Renovar não sig-
nifica mudar; renovar pode ser reeleger os que aqui 
estão ou trazer pessoas novas. Haverá eleição para 
dois Senadores em cada Estado, para o Presidente 
da República, para o Vice-Presidente da República e 
para os Governadores.

Sou Deputado pelo quinto mandato e o meu 
partido me convocou, na Bahia, para compor a chapa 
majoritária no Estado. Para mim, foi uma honra muito 
grande. Acho que tenho uma atuação que me certifi-
ca – essa palavra certificação está sendo usada para 
muitas coisas e acho que pode ser usada para a polí-
tica também –, certifica-me às condições necessárias 
para exercer o mandato de Senador. 

Estou concorrendo na chapa do ex-Governador 
Paulo Souto, que é candidato a Governador, junto com 
o ex-Governador Nilo Coelho para o Senado e tendo 
como companheiro de chapa o ex-Prefeito de Feira 
de Santana, um grande político. Portanto, teremos 
na Bahia uma eleição bonita. Espero que seja uma 
eleição em que se discuta o futuro da Bahia, o futuro 
da Federação, sem agressões – pela qualidade dos 
concorrentes, acho que isso acontecerá –, porque é 
isso que a sociedade quer. A sociedade quer saber o 
que somos capazes de fazer pela prosperidade das 
famílias, pela segurança das pessoas e das famílias, 
pela melhoria da saúde. 

Portanto, proponho-me a renovar a voz da Bahia 
no Senado da República. Vou disputar uma cadeira e 
tenho o privilégio de ter como primeiro Suplente – acho 
que é importante que a sociedade saiba o nome e a 
qualidade dos suplentes – um Senador, um homem 
que mostrou um amor muito grande pela sua terra: o 
Senador ACM Júnior, que ocupa a vaga que foi do seu 
pai, o Senador Antonio Carlos Magalhães. O Senador 
ACM Júnior era o nosso candidato. Aparece bem nas 
pesquisas, em primeiro lugar, mas, devido às suas 
ocupações nas suas empresas, ele disse que não po-
deria concorrer à eleição e continuar mantendo o nível 
de qualidade do mandato que ele tem. Ele se dispôs 
a ser primeiro Suplente. A vaga era dele e ele aceitou 

ser primeiro Suplente. Portanto, quem votar em Aleluia 
vai votar também em ACM Júnior.

Como disse, uma alegria muito grande, acho que 
vai ajudar muito, bastante, na representação do Esta-
do, porque o Estado...

O Sr. Bonifácio de Andrada (PSDB – MG) – V. 
Exª me permite um aparte?

O SR. JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM – BA) 
– Pois não.

O Sr. Bonifácio de Andrada (PSDB – MG) – 
Queria levar a V. Exª as nossas palavras entusiastas 
de apoio e, sobretudo, a certeza de que a Bahia, ele-
gendo V. Exª para o Senado, vai ter um representante à 
altura das melhores tradições do povo baiano na Casa 
Alta do Congresso Nacional. V. Exª é um Deputado 
que tem prestado ao Congresso, que tem prestado ao 
Poder Legislativo, os mais altos serviços. E, pela sua 
vocação de orador, de conhecedor dos grandes temas 
nacionais, significa indiscutivelmente uma bandeira 
para que o povo baiano possa realmente exercitar o 
seu voto, dando-lhe pleno apoio.

O SR. JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM – BA) – 
Muito obrigado, Deputado Bonifácio. V. Exª sempre foi 
um homem que estimulou o meu trabalho na Comissão 
de Constituição e Justiça. Eu sou engenheiro, mas lá 
sempre estive ouvindo pessoas como V. Exª. Pode ter 
certeza de que pretendo fortalecer os Estados, forta-
lecer a Federação e representar o meu Estado.

V. Exª deseja usar a palavra?
O Sr. Guilherme Campos (DEM – SP) – Depu-

tado José Carlos Aleluia, sem dúvida, esta é uma nova 
etapa em sua vida. O povo baiano haverá de reconhe-
cer a sua capacidade, a sua competência e certificá-lo 
para ocupar um cargo no Senado da República, onde 
temos certeza de que poderá exercer com mais bri-
lhantismo ainda essa sua capacidade de homem pú-
blico, de orador e de pessoa preocupada com o Brasil 
e com o povo brasileiro.

O SR. JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM – BA) – 
Muito obrigado.

Pode ter certeza, para encerrar, de que serei um 
Senador cuja única dependência será o interesse da 
Federação e o interesse do Estado da Bahia. Serei um 
Senador independente, preso apenas a princípios, pre-
so apenas aos interesses do povo da minha terra. 

Senadora Serys, quero agradecer a generosidade 
de V. Exª em ter permitido dois apartes, em ter expandi-
do o meu tempo. Quero dizer que, em que pese sermos 
de partidos diferentes, a minha simpatia por V. Exª e a 
de V. Exª por mim é uma constante. Eu admiro V. Exª 
e quero agradecer a generosidade com que preside a 
sessão e pela forma como tratou este orador. 

Um abraço a V. Exª.
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A SRA. PRESIDENTE (Serys Slhessarenko. PT 
– MT) – Obrigada, Deputado José Carlos Aleluia. 

E gostaria também de agradecer ao senhor a de-
claração inicial da sua fala de que apoia a votação do 
nosso crédito. Tive um problema, pois trocaram minha 
emenda para Mato Grosso do Sul, e sou Senadora 
por Mato Grosso. Preciso contar com o apoio de todas 
as lideranças na próxima reunião para mudar aquela 
letrinha: tirar o S colocar o T, de Mato Grosso do Sul 
para Mato Grosso.

Obrigada.
A SRA. PRESIDENTE (Serys Slhessarenko. PT 

– MT) – A Presidência informa que, quanto aos Vetos 
nºs 10 e 13, de acordo com o disposto no § 2º do art. 
104 do Regimento Comum e com a Resolução nº 2, 
de 2000, do Congresso Nacional, ficam assim cons-
tituídas as Comissões Mistas incumbidas de relatar 
os vetos.

Veto Parcial nº 10, de 2010. PLC nº 194, de 2009. 
Senador Geraldo Mesquita Júnior, Senadora Marisa 
Serrano, Senador Aloizio Mercadante, Senador Gim 
Argello. Srªs e Srs. Deputados Miguel Corrêa, Deputa-
da Thelma de Oliveira, Deputado Guilherme Campos 
e Deputado Paulo Maluf.

Veto Parcial nº 13, de 2010. PLC nº 6, de 2010. 
Senadores Renan Calheiros, Marconi Perillo, João Ri-
beiro, Acir Gurgacz; Srs. Deputados Geraldo Magela, 
Rafael Guerra, Jovair Arantes e Arnaldo Faria de Sá.

A SRA. PRESIDENTE (Serys Slhessarenko. PT 
– MT) – Não havendo mais oradores inscritos e, antes 
de encerrar a sessão, a Presidência convoca reunião 
conjunta a realizar-se na próxima 4ª feira, dia 7 de ju-
lho, às 11 horas, neste plenário, destinada à aprecia-
ção dos Projetos de Lei do Congresso nºs 3, 7, 8, 9, 
10, 13, 14 e 15, de 2010. 

Estou sendo bem lembrada aqui que, se for pos-
sível o entendimento, o Projeto de Lei nº 24, que é o 
da troca da nomenclatura de Mato Grosso do Sul para 
Mato Grosso, que eu já solicitei a todas as lideranças. 
Eu já tenho a assinatura no requerimento de urgência 
e eu precisaria que ele fosse aprovado na quarta-feira. 
Vou contar com a aquiescência, a benevolência e o 
entendimento dos Srs. Líderes.

Muito obrigada.
Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 21 horas e 6 
minutos.)
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